Комментарий к презентации

Слайд 1. Название  доклада
Цель  доклада - рассказать о системе УНИФО, точнее, не о самой системе, а о возможностях, которые открывает  ее использование для кредитных организаций  (т.е. для банков) и для их клиентов.
Слайд 2. Основные сведения об УНИФО
Система представляет собой  единый информационно- платежный сервис, позволяющий  в режиме on-line получать информацию о начислениях (планируемых платежах в бюджет) физических и юридических лиц,  и фиксировать в ней факт оплаты. Также система позволяет проводить  авансовые платежи в бюджет.
Система УНИФО - мощный государственный проект, который призван упорядочить механизмы    платежей  в бюджет.
Система централизована, расположена в Федеральном Казначействе Российской Федерации.  Под централизацией понимается, что доступные в системе начисления  касаются бюджетов всех уровней. Система введена  в промышленную  эксплуатацию и находится в фазе активного развития.
Слайд  3.  Взаимодействие УНИФО с ИС АДБ
Пользователями или, выражаясь точнее  юридически,  участниками системы, с одной стороны, являются кредитные организации, с другой - федеральные ведомства - администраторы бюджетных доходов.
Система взаимодействует с ИС  администраторов бюджетных доходов (АДБ), которые размещают в системе информацию о начисленных платежах в бюджет ФЛ и ЮЛ, принимают сведения об оплате начислений и авансовых платежах.
Среди ведомств АДБ -  ФМС, ГИБДД,  Федеральная налоговая служба и другие. Все они провели  или проводят работу по интеграции своих систем с системой УНИФО (недавно  в Москве прошел семинар АДБ, посвященный работе с  УНИФО).
Слайд 3. Примеры платежей
На слайде приведены примеры платежей,  многие из которых нам знакомы. Это различные госпошлины, штрафы, налоги и платежи за госуслуги.  Видов платежей -сотни,  значительная часть поддерживаются  в системе, остальные на очереди.   Большинство ведомств уже получают факты оплаты через систему УНИФО и меньшее число - размещают в ней начисления.  На темпы интеграции ведомств влияют разные факторы. Например для ФНС - это налоговая тайна, ожидаются поправки в налоговый кодекс до 2013 года.   Пока же в  УНИФО размещаются только начисленные штрафы по налогам, но не сами налогам.  Или ГИБДД, которая ведет централизацию баз данных собственной ИС и в настоящий момент в системе находятся только штрафы ГИБДД Москвы.   
Слайд 5. Взаимодействие кредитной организации с ИС УНИФО
Клиент банка, через доступные ему каналы доставки банковских услуг, запрашивает информацию о своих начислениях (задолженностях) в бюджет.  Под каналами доставки могут пониматься самые разные каналы, традиционные, такие как отделение банка,  так и электронные каналы -  система интернет банкинга, портальное on-line решение, система мобильного банкинга, терминалы оплаты, банкоматы.
ИС банка запрашивает ИС УНИФО,  получая все начисления и сообщает их клиенту
Клиент принимает решение об оплате и платит.   ИС банка взаимодействует с УНИФО, фиксируя в ней факт оплаты.  При оплате используется референс платежа, нет необходимости во вводе реквизитов, которые уже заполнены. Клиент также может платить авансовый платеж, , которого не было в списке, содержащемся в  ответе на запрос (т.е. начисления еще не существует), заполнив реквизиты. Важно,  что через систему УНИФО платеж попадет в ИС ведомства -  администратора бюджетных доходов и клиенту не нужно будет подтверждать этот платеж предоставлением документов. Платежное поручение клиента идет обычным путем через Центральный Банк,  в результате извещение оказывается в УНИФО, таким образом, подтверждается факт оплаты, ранее переданный банком.
Слайд 6. Функциональность УНИФО
Слайд 7, 8,9.
Слайд 10.  Новые возможности.
Итак,  важнейшие особенности УНИФО, делающие ее использование привлекательным:
1) Предоставляемая  клиенту банка возможность запросить и увидеть  все виды начислений  и тут же оплатить их:
Текущая ситуация  в этой сфере такова, что схемы оплаты реализованы для отдельных видов платежей (в качестве примера можно привести схему ФНС -  банки размещают свои платежные сервисы на сайте ФНС),  либо сервисы дезинтгерированы - есть где посмотреть начисления, а потом их можно оплатить,   явившись в отделение банка с распечатанным поручением .
2)  Клиенту не надо предоставлять документы об оплате в ведомства.
3) Дополнительные услуги.   Можно пофантазировать на тему, какие дополнительные услуги могут быть предоставлены на базе сервисов УНИФО.  Например, это может быть услуга SMS-информирования клиента о появившемся штрафе в ГИБДД (автолюбители знают, что это весьма актуально для современных методов фиксации нарушений) или автоплатежи для определенных видов платежей -  некоторая  разновидность постоянных поручений ( для ЮЛ можно предложить массу вариантов).
3)  Для банка ключевое значение имеют два таких ,только на первый взгляд нематериальных аспекта, как  приток клиентов и их лояльность.
4) А также не менее материальный аспект  в виде комиссионных доходов, по меньшей мере за дополнительные услуги.
Справедливости ради следует сказать, что ведомствам использование УНИФО также приносит ощутимую пользу -  ранее некоторые ведомства либо  не могли вовсе  сопоставить платеж с услугой и требовали предоставления документов об оплате клиентом,  либо  долго вели идентификацию платежа. Или можно привести в качестве примера  ФССП, которому в отсутствие такой системы, как УНИФО,  пришлось заключить сотни договоров с   кредитными организациями и их региональными филиалами для того, чтобы обеспечить прием платежей по исполнению производств, а сейчас достаточно одного соглашения о присоединении к УНИФО,  к которому банки также подключатся.
Слайд 11.  Вероятные перспективы
Слайд  12.  Технические подробности
Слайд 13. Этапы подключения к системе УНИФО
Слайд  14.
Информация о проекте доступна на сайте Федерального Казначейства.  
Слайд  15.
На сайте Федеральной налоговой службы в разделе Документы можно найти письмо, в котором ФНС  сообщает об интеграции с УНИФО.
Слайд 16.  Аутсорсинг услуг по подключению к системе УНИФО 
В связи с большим количеством  технических и технологических особенностей,  банку целесообразно воспользоваться услугами системного интегратора - консультанта 
Об этом говорят и сотрудники банков в своих блогах,  что требуются специалисты,  разбирающиеся в технологии и текущей ситуации в целом.
Слайд  17
Ну  и в заключение хочется сказать о том, что система открыта для присоединения новых участников и конкурентные преимущества зависят, в первую очередь,  от времени, которое будет затрачено банками на имплементацию технологии.   Нет сомнений, что в итоге, большинство кредитных организаций , так или иначе начнет работать с системой УНИФО.
Лидерами сейчас являются QIWI банк, Сберегательный Банк, Банк Москвы, который запускают свои пилотные проекты, т.е. услуга для клиентов находится в стадии реализации,  а также другие кредитные организации (их пока немного), заключившие договоры присоединения (список участников доступен на сайте ФК).
Слайд 18
